

## LA DIFTERIA Y EL CRUP

Se curan infaliblemente con la «Solución D. Poveda». Pedid prospectos.

De venta en todas las buenas farmacias. Depósito en esta provincia, farmacia de J. Vivas Perez, Almería.

## EL OTOÑO.

Ha llegado el otoño, y el sol aparta de nosotros su encendido disco.

Con él emigran á otras regiones el calor y el verano.

La atmósfera se enfria, y acá y allá, en este punto del espacio, sobre el monte y sobre el valle, en el horizonte y en el zénit, van dibujándose puntos blanquecinos que crecen y crecen hasta convertirse en nubes gigantescas de extrañas formas.

El aire las empuja, y surcan la atmósfera escoltadas de nubes de nacar, que parecen los avisos de una escuadra en espera de órdenes que comunicar.

El azul del cielo aparece más oscuro á favor de las tonalidades que le presta el color plomizo de las nubes, que, llegadas al horizonte, parece como que se paran á descansar de su marcha, amontonándose unas sobre otras y formando á modo de gigantescos peñascales.

El mar ha perdido su hermoso color celeste que del cielo toma, y ora se nos ofrece reflejando el verde de sus algas, ora se viste el traje negro que lo distingue en días de tempestad.

El viento, que ha estado recluso durante los meses pasados, tal vez porque el calor enervaba sus fuerzas y no le quedaban bastantes para soplar, despierta con el otoño, y reconstituidas sus energías á favor de largo reposo, corre placentero sobre las tranquilas olas, las encrespa y empuja hácia la playa, sobre la cual van á morir envueltas en blancos sudarios de rizadas espumas.

A fuerza del uso, el verde ropaje de los árboles va perdiendo el color, y se desprende en girones que el aire arrastra y arremolina sobre el suelo, formando al chocar unos con otros, y sobre las piedras, algo así como ruido de huesos de esqueletos.

La última rosa ha muerto en el rosal y sus hojas yacen desparramadas junto al tallo, sin colores y sin aroma, y el último clavel se columpia seco, y se arrastra sobre el suelo en sus movimientos de vaivén.

En los aleros de los tejados y sobre las balaustradas de las terrazas, se dan cita las aves viajeras para, una vez reunidas, emprender su largo viaje en busca de otro clima.

Sobre el nido que construyó en la primavera, cuando llegó del África, pia impaciente la golondrina llamando á su compañera, que no tarda en llegar, y las dos lo abandonan para ir á reunirse con otras dos, que las esperan en el punto de reunión: un alto alzado, aseguible á todas las miradas, desde donde se vé la líquida extensión que tienen que cruzar durante la noche.

Unas antes, y otras después van llegando, primero por parejas, después en grupos, y todas juntas prorrumpen en un concierto de notas, que por lo tristes parecen gemidos.

Tal vez, si las golondrinas están dotadas del don de pensar, lamenten la causa que las obliga á abandonar el nido.

Y tal vez también, al sonar en el vecino campamento las lenguas de metal que llaman á los fieles á la oración, el último gorgojo, el que precede al viaje, es una plegaria dirigida á Dios para que las lleve sin contratiempo á las lejanas playas, donde les aguardan sus nidos de invierno.

La naturaleza se prepara á dormir. Para ella ha llegado la hora del crepúsculo. Dentro de poco se habrá despojado de sus últimas galas, y se entregará al descanso durante las larguísimas noches del invierno.

¿Quién asistirá á su despertar?

Máximo.

## LA MUERTE DE ALFONSO KARR.

«Todas las cosas pasan y tú con ellas», dice Kempis en su *Imitación de Cristo*. Pero nada hay dentro de lo humano á que esa frase pueda referirse con tanta propiedad como el artista.

El telégrafo nos anuncia la muerte del renombrado novelista francés Alfonso Karr.

Y la electricidad por esta vez se ha dejado adelantar por los hechos.

Dice el telégrafo, efectivamente, que Alfonso Karr, el escritor francés ó bávaro, francés mejor dicho, aún cuando como suponen algunos biógrafos, hubiese nacido en Baviera, dicen, repetimos, que Alfonso Karr acaba de morir.

Pues bien; el autor de *Bajo los tilos* y de *La familia Alami*, había muerto hace ya mucho tiempo.

Hasta tal punto, que sus escasas resurrecciones literarias que de vez en cuando entregaba el *Pi-garro* á la publicidad, eran atribuidas por los críticos á una artimaña de su cocinera, que se apropiaba de la fama de su amo para insertar en

los periódicos de gran circulación honradas revelaciones de su corazón ó de una inteligencia al pot' á feu.

Y, sin embargo, ¿qué novelista ha gozado en su tiempo de la popularidad y del aplauso público que acompañaron á Karr diez ó quince años?

No ya sus novelas, hasta su traje, hasta sus aficiones, hasta su perro, eran objeto de la atención pública y de los comentarios de la gente.

Se le juzgaba como escritor y como marinero de agua dulce, se le alababa el estilo y el cinturón que se ponía para remar; su culto por las flores le granjeaba la estimación de los corazones sensibles, y el causticismo de su pluma le valía el aplauso de los temperamentos enérgicos.

Para que nada faltase á su fama, fué objeto de una tentativa de muerte de una mujer, y París entero se preocupó durante algunos días del fracasado crimen, del puñal cuerpo de delito, del novelista casi víctima y de la dama casi criminal.

Desde su primer campaña literaria alcanzó una primera reputación, que fué consolidando cada vez más con las nuevas producciones de su inagotable ingenio. Nadie ha trazado con más habilidad, con la pluma, la caricatura; así ha creado tipos que, con ser enteramente originales, su ridículo está en la realidad y en la naturaleza. A veces, con rasgos sublimes, dibujó mujeres sencillas y encantadoras.

El género picaresco no le ocultó los pliegues en que el corazón humano vela el secreto de sus emociones. Así, reuniendo en sus obras tan varios elementos, supo producir todos los deleites, los hondos del espíritu y los superficiales de la frivolidad.

Entre sus obras literarias de las distintas épocas de su vida, figuran además de las citadas, *Hortensia*, *Por no ser trece*, *Historia de Rosa y de Juan Duchemin*, *Cuentos y novelas*, *Carta de mi jardín*, *A la orilla del mar*, *Un puñado de verdades* y tantas otras.

Alfonso Karr no fué un novelista de empuje, pero sí una verdadera personalidad literaria.

No hace mucho tiempo se lamentaba de que el público francés solo recordara de todo el conjunto de su producción aquella frase que requiriéndose á la supresión de la pena de muerte decía, poco más ó menos:

«Bueno que se suprima la pena de muerte. Empecen ustedes, señores asesinos.»

Ni aun de ese modo resultaría la supresión de la pena de muerte.

Había que contar con la Naturaleza, que nos condena á morir y que acaba de hacer una víctima más con el afamado escritor francés.

¡Descanse en paz y sus amadas flores hagan leve peso sobre su sepulcro!

## El servicio militar.

En la *Gaceta* correspondiente al martes 30 de Septiembre apareció inserto un decreto del ministerio de la Guerra creando una junta encargada de redactar dentro del plazo de cuatro meses un proyecto de ley de reclutamiento y reemplazo para el ejército.

En el preámbulo declara el ministro no ser posible adaptar la legislación vigente á las exigencias del progreso militar que demandan el planteamiento definitivo del servicio personal obligatorio.

Para esto es preciso iniciar un sistema que lleve á las filas el mayor número de mozos útiles, sin recargo del presupuesto. La futura ley deberá facilitar el tránsito del antiguo al nuevo sistema hasta llegar á suprimir la redención á metálico.

Se concederán ventajas á la juventud estudiosa: los soldados que acrediten cierto grado de cultura general é instrucción militar obtendrán rebaja del tiempo de permanencia en las filas. Los que necesiten aplazamiento con objeto de continuar sus estudios, compensarán esta gracia en cada año, hasta cuatro á lo más, con el pago de una contribución tolerable y proporcional, siendo de abono al recluta, para la situación de reserva, el tiempo que dure aquel aplazamiento.

Se favorecerá el alistamiento voluntario para Ultramar, conservando la redención á metálico para estos aprestos.

Se crearán batallones escuelas en las capitales de las grandes regiones militares, donde ingresarán los jóvenes de diez y ocho y diez y nueve años, presentándose vestidos, armados y equipados á su costa; allí practicarán durante ocho meses como soldado, cabo y sargento, pasando después, previo examen, á practicar por otros cuatro como oficiales en los cuerpos armados ó establecimientos militares, según sus aptitudes profesionales, recibiendo al terminar el diploma de alférez de la reserva gratuita, y quedando en situación de primera reserva.

Tal es en síntesis el pensamiento del señor Azcárraga.

\* \*

La junta creada con arreglo á dicho decreto la presidirá el teniente general de los ejércitos nacionales D. José Ignacio de Echevarría y Castillo, marqués de Fuentesiel, y formarán parte de la misma como vocales, el general de división don José Santelices y Velasco, comandante general de división del distrito de Castilla la Nueva; el contralmirante de la Armada D. Alejandro Arias Salgado, director general del personal del minis-

terio de Marina; D. José Cotoner y Allende Salazar, conde de Sallent, director general de Administración local del ministerio de la Gobernación; D. Arcadio de Roda y Rivas, director general de Administración y fomento del ministerio de Ultramar; el general de brigada D. Arsenio Linares y Pombo, jefe de sección del ministerio de la Guerra; el inspector médico de segunda clase del cuerpo de Sanidad Militar D. Gregorio Andrés Espala, secretario de la inspección general de dicho cuerpo, y D. Estanislao Guzmán y Prat, jefe de la sección de reemplazos del ministerio de la Gobernación, y como secretario con voz, el teniente coronel graduado D. Federico de Madariaga y Suarez, comandante de infantería con destino en la subsecretaría del ministerio de la Guerra.

## Italia é Inglaterra en Africa.

Telegrafian al *Gaulois* que corren rumores de la próxima ocupación de Port Said por los ingleses. La administración de dicha ciudad está ya en manos de los ingleses y se teme la llegada de un regimiento del ejército británico.

El origen de esta verosímil noticia es el siguiente. Tres años há, el director de una casa inglesa de Port Said, Vills et C.ª limited, compró unos terrenos y echó los cimientos de un edificio colosal que debía tener seis pisos, altura que no ha alcanzado ninguna casa en Egipto.

Esta casa, cuyos muros tienen un metro veinticinco centímetros de espesor á raíz del suelo, es una verdadera fortaleza. Además por su situación domina toda la ciudad, la rada y el canal en una grande extensión.

Hasta ahora se había hecho creer al público que se trataba de una casa de alquiler y se había abierto un registro para los futuros locatarios, asegurando que fueran preferidos los primeramente inscritos.

Lo curioso del caso es que se terminó la casa y no han querido arrendarla. Luego llegaron muebles, se arreglaron las habitaciones y se dijo que se estaba montando una casa con habitaciones amuebladas.

Las gentes bien informadas han dado en decir que el gobierno inglés ha comprado este edificio con seguridad llevando otro objeto que el de simple casero. La suposición más racional es que el tal edificio se destina á acuartelar las tropas inglesas que ocuparán las dos extremidades del canal.

Por causa de la epidemia que aflige las comarcas orientales, los ingleses han cortado toda comunicación entre Suakin y el interior del país. Las tribus indígenas de los alrededores, privadas de viveres y amenazadas de hambre, están dispuestas á atacar este puerto para procurarse provisiones.

Naturalmente, los ingleses se proponen sacar partido de esta circunstancia fortuita y se aprovecharán de cualquier incidente para efectuar esta nueva ocupación y avanzar en la posición total de Africa que parece ser su sueño dorado.

Hay pueblos que no se duermen sobre sus laureles. De los ingleses puede decirse que no se duermen sobre sus despojos.

Tal vez está relacionado con este proyecto de los ingleses, y significa una avance paralelo, los rumores que circulan de la próxima ocupación de Trípoli por Italia. Se están efectuando preparativos militares y marítimos para una expedición lejana. Se dice, y como ya indicamos en otro lugar al ocuparnos de asuntos semejantes, Italia cuenta tácitamente con el apoyo de Inglaterra, pero que temiendo la grave oposición de otras potencias, quisiera algo más que un apoyo moral.

## La Crónica en Madrid.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Lo del día.

Muchas veces me ha ocurrido al coger la pluma para escribir estas cuartillas, pasar verdaderos apuros para cumplir la misión de correspondiente y sobre todo, que mis cuartillas ofrezcan interés al público, tratándose de la aridez de la vida política.

Se desarrolla esta en nuestra patria en tan mezquinas proporciones, que no pocas veces me he encontrado amigos míos, corresponsales de la prensa extranjera que se lamentaban de falta de noticias ó impresiones que comunicar á sus respectivos diarios.

Pero nosotros que discutimos y concedemos importancia á los detalles, parecía que no había de faltarnos nunca materia para emborrionar papel.

Y sin embargo, así sucede en ocasiones, puesto que al presente nos encontramos sin asunto de verdadero interés.

Ayer hicieron el gasto los componentes del nuevo grupo centralista republicano. Hoy es la inauguración de un círculo en Barcelona. Este acontecimiento hubiera pasado desapercibido sin la presencia del célebre portugués Magalhaes Lima á quien se concedió la presidencia.

Con este motivo el acto en cuestión no fué más que otra cosa sino un nuevo paso hácia el ideal de la confraternidad de España y Portugal.

Portugal.

A propósito de estos meetings, conviene consi-

nar un nuevo aspecto que la cuestión vá presentando en el vecino reino.

Parece, en efecto, que los portugueses van convenciéndose de que España no pretende ni muchos menos absorber su nacionalidad; pero mucho me temo que esos buenos propósitos concluirán tan pronto como cesen las azarosas circunstancias por las que atraviesa actualmente Portugal, porque entonces volverán ellos mismos á sembrar de dificultades y obstáculos el camino de la simpatía y de la inteligencia entre ambos pueblos hermanos.

## Proyectos militares.

Los proyectos militares son ya conocidos de todos y se han discutido ya extensamente para que me ocupe de ellos en estas cuartillas.

Pero en cambio toda la gente política se ha ocupado hoy de un detalle de la toma de posesión del general Pavia, de la Capitanía general de Castilla la Nueva, propósito de tirantéz de relaciones con el general Molto, quien reitera por esta causa la dimisión que tiene presentada, de cargo de gobernador de Madrid.

Como ayer decía, la vida política va animándose por momentos.

Esta mañana han llegado á la corte los señores Márton, Salmeron, Azcárate, Cervera, Palanca y el Sr. Sagasta.

En el anden de la estación del Norte aguardaban al jefe del partido liberal unas quinientas personas, entre ellas todos los ex-ministros del partido fusionista que se hallan en Madrid.

Diéronse algunos vivas al Sr. Sagasta y la casa de éste se vió después muy concurrida hasta la hora en que con el Sr. Alonso Martínez marchó al Congreso para asistir á la Junta central del Censo.

El Sr. Sagasta, según ha manifestado en su domicilio, se propone reorganizar los comités del partido antes de emprender su viaje de propaganda á Cataluña y Aragón.

## En el Congreso.

Los hombres políticos de todas precedencias han acudido hoy al Congreso en busca de impresiones acerca de la reunión de la mencionada Junta, que se halla trabajando desde las dos de la tarde.

A la hora de cerrar esta carta sigue reunida y no terminará hoy su cometido, pero como sus acuerdos han de referirse forzosamente á detalles y nada á la esencia de la ley electoral, nada de particular ha de ofrecer este asunto.

## Un general.

Las declaraciones hechas en San Sebastian por el general Bermudez Reina acerca de las del señor Sagasta en *Le Matin* han vuelto á producir cierta marejada entre los fusionistas, los cuales á la sazón no tienen más que un deseo y es que hable el Sr. Sagasta y que se desmerezcan las dudas que han surgido desde que terminó su viaje á Vizcaya.

La derecha y la izquierda del fusionismo se agitan bastante disputándose la preponderancia de sus principios dentro del partido, escollo que tendrá que salvar en primer término el Sr. Sagasta.

Suyo,— M.

Madrid, 2 Octubre 1890.

## NUESTRO ALCANCE.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

## Noticias sanitarias.

Valencia: capital, 6 invasiones y 4 defunciones.

Pedralva, 1 y 0.

## Tormentas.

Entre Salamanca y Medina descargó ayer una fuerte tormenta inundando todas las vías y talleres de la estación del ferro-carril ocasionando grandes desperfectos en los aparatos telegráficos las continuas chispas eléctricas.

Sin desgracias personales. La corriente de las aguas arrastró la empalizada y la casilla del guarda.

La línea está cortada en una extensión de cinco travesías en el kilómetro 76.

Las aguas han inundado varias casas de las afueras de la ciudad.

Suspendióse salida correo núm. 2.

Interrumpidas las líneas telegráficas.

En Pedrosa cortada también la vía en los kilómetros 57 y 58.

\* \*

Dicen de Zamora que ha descargado una gran tormenta destruyendo la vía en Toro desde el kilómetro 58 al 62. Sin desgracias personales.

\* \*

También en Moriscos (Salamanca) ha descargado otra tormenta inundando varias casas sin desgracias.

## Junta del Censo.

Hoy se ha reunido la ponencia nombrada ayer tarde por la Junta central del Censo.

Después de discusión amplia no hubo acuerdo. Los Sres. Marqués de la Vega de Armijo, Lanca opinaron porque la nueva ley de se adapte en cuanto á la constitución de mesas á las elecciones municipales y provinciales.

El Sr. Cárdenas se reservó su opinión consultar.

Volverán á reunirse el sábado para dictaminar.

**Noticias varias.**

El Sr. Elduayen conferenció con el Sr. Silveira sobre asuntos electorales.  
—La corrida de toros hoy resultó buena. Ganado Saltillo mataron 10 caballos. Guerra superior; mató su primero aguantando. Gallo quiebro rodillas aplaudido. Mazzantini, Guerrita y Gallo pareando al quin bien.—M.  
Madrid, 2 Octubre 1890.

**De aquí y de allí.**  
**Incendio.**

Hace pocos días se produjo un incendio en la ciudad de Baza.  
Advertido el siniestro por los vecinos, que acudieron presurosos á sofocarlo, tuvieron para ello necesidad de derribar la puerta de la casa, pues la dueña de ella se hallaba ausente, habiendo solo dentro tres hijos suyos de corta edad.  
Dos de éstos salieron á la calle medio asfixiados, y el tercero, el más pequeño de todos, no se encontraba en los primeros momentos.  
La angustia era grande, y la madre, que noticiosa del suceso había acudido al lugar de éste, loca y desesperada, creyendo á su hijo víctima del incendio y enterrado entre el rastrojo que dentro de la casa había, y que era el principal combustible del fuego, lanzaba dolorosas exclamaciones.  
De pronto, un perro se lanzó dentro de la casa, y escarbando entre las ropas de una cama, descubrió al niño, que fué sacado inmediatamente del sitio del peligro por varias personas.

**Atentado.**

Según un periódico de Murcia parece que una mano criminal ha colocado un cartucho de dinamita en la pared foral de la casa que en Librilla habita el señor cura de aquella parroquia, y la explosión ha destruido gran parte del edificio.

**Navegación.**

El vapor «San Ignacio», salió el domingo 23 de Coaña para Santander.  
—El vapor «Cataluña», salió el sábado 27 de Barcelona para Cádiz.  
—El vapor «Santo Domingo», salió el sábado 27 de Suez para Aden.  
—El vapor «S. Francisco», salió el viernes 26 de Colón para La Gualla.  
—El vapor «Mendez Nuñez», salió el 26 de Colón para Puerto Cabello.  
—El vapor «Veracruz», salió el viernes 26 de Habana.  
—El vapor «Vizcaya», salió el sábado 27 de Habana para Veracruz.

**La prensa en la Gran Bretaña.**

La primera conferencia ó asamblea general del Instituto de periodistas ingleses, fundado el año anterior, acaba de inaugurarse en Birmingham, y la Junta directiva del mismo ha recibido de los más elevados personajes del reino innumerables cartas de felicitación, entre las cuales merecen ser citadas:  
1.º Una del príncipe de Gales tributando un homenaje á los grandes servicios que la prensa presta diariamente á la sociedad, y expresando la esperanza de que continuará sus trabajos en favor de los intereses más importantes del imperio británico.  
2.º Una del marqués de Salisbury manifestando al Instituto que hubiera tenido un verdadero placer asistiendo á la conferencia de los periodistas si las circunstancias no le retuvieran en el extranjero.  
3.º Una de Mr. Gladstone, hablando de los deberes de la prensa «de la cual dependen tantas cosas», y manifestando el deseo de que el poder del Instituto de periodistas vaya siempre en aumento.  
4.º Una de Stanley haciendo votos por la prosperidad de los periodistas y expresando el orgullo con que el eminente explorador piensa en los veinticinco años durante los cuales ejerció la profesión de periodista, encontrando en ella su sustento.  
Todos los periodistas que asistieron á la conferencia fueron invitados por el alcalde de aquella ciudad á una recepción, que se verificará en la casa de Ayuntamiento cuando la Asamblea termine sus trabajos.  
Con razón es considerado el periodismo en Inglaterra como el cuarto poder.

**Desgracia.**

Estando en Zaragoza haciendo ejercicio de tiro al blanco los soldados de la cuarta compañía del regimiento infantería de Galicia, á uno de ellos se le escapó el tiro, alcanzando el proyectil á un compañero suyo, llamado José Sainz, el cual cayó al suelo con el pecho atravesado por la bala, muriendo inmediatamente.

**Hoja suelta.**

Según dice un periódico, al Negociado de la prensa del ministro de la Gobernación se ha pasado exhorto por el señor juez de instrucción del Sur pidiendo antecedentes relativos á la publicación de una hoja suelta, titulada: *El indulto de Higinia Balaguer solicitado por el pueblo de Madrid.*

**Desprendimiento y humildad.**

Refiere un periódico de Barcelona que una señora de Prats de Lluçanés que hace pocos días quedó viuda, estando en posesión de una regular fortuna, que junto con los ahorros que en vida de su marido y á costa de grandes sacrificios pudieron ambos realizar, podía muy bien pasar una vida muy tranquila y sossegada y una descansada vejez, entregó toda su fortuna al Santo Hospital del mencionado pueblo, y á más entró de sirvienta en el mismo.

**Para lances de honor.**

Se ha inventado en Méjico una nueva arma para el desafío: el obús con el cual acaban de batirse dos oficiales de aquel ejército.  
Los adversarios se colocaron á 500 pasos de distancia uno de otro.  
El resultado ha sido fatal; pues uno de los dos combatientes quedó destruido al estallar la granada de su contrario.

**LO QUE DICE EL SR. MARTOS.**

Interrogado en San Sebastian por dos conocidos periodistas, el Sr. Martos declaró en primer lugar que signe y mantiene la política que hasta ahora le ha merecido en París no rectificarla.  
«Quisiera Vd. referirnos su conferencia con

el Sr. Sagasta?— preguntó uno de los periodistas.

—Encontrábame—contestó el Sr. Martos— en la terraza del Gran Hotel, donde vivía, esperando á mi señora. Un amigo del Sr. Sagasta me vió y subió á saludarme, y á poco el mismo señor Sagasta, que se encontraba en el café.  
—¿Duró mucho la conferencia? ¿Hablaron ustedes de política?  
—La entrevista resultó de larga duración, pero ligera en cuanto á trascendencia política.  
Dijo el Sr. Martos despues que era injustificado el enojo del Sr. Castelar con el Sr. Sagasta, porque este había declarado que no consideraba una desdicha el advenimiento al poder de los conservadores, ya que el Sr. Sagasta veía el desarrollo de las instituciones y principios políticos establecidos mientras él ha ejercitado el gobierno, sin poner enfrente de la política conservadora novedad alguna que sirva de programa para el futuro.  
—El desenojo del Sr. Castelar—agregó el Sr. Martos—ha sido fácil y pronto, como lo prueba evidentemente el hecho de que el Sr. Sagasta no haya rectificado sus declaraciones ante los redactores de *Le Matin* y *Le Siècle*.  
El Sr. Martos acabó anunciando que quiere fundar un periódico en Madrid que apoye su política, bajo la dirección del Sr. Polanco. El programa de este periódico, será la circular que publicó el señor Martos al principio del verano.

**«La Crónica» en Paris.**

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

**La prensa rusa.**

La prensa es un espejo en el que va reflejándose siempre la opinión pública de un país, por cuyo motivo se está conmoviendo mucho la opinión francesa á consecuencia de un artículo del importante periódico ruso «Novosti», aconsejando con insistencia á la diplomacia rusa que firme con la francesa una alianza formal, según mandan los intereses de ambas naciones.  
El referido periódico encomienda á la diplomacia rusa, que no se detenga por el motivo que resultara alianza entre una monarquía y una república, porque el gobierno francés del día, es perfectamente legal, muy firme y reconociendo por todas las naciones desde hace veinte años.  
Explica dicho periódico, que la alianza rusa sumistraría entera seguridad á Francia, que podría entonces valerse de una política recta y abierta, proporcionando numerosas ventajas á Rusia y contrarestando los intentos austriacos respecto á las Balkanes, y concluye asegurando á su gobierno, que es preciso dejar á la política de campaña para emprender la marcha con un poderoso aliado.  
Ciertamente es que la alianza con Rusia sería acogida con entusiasmo por los franceses.

**Noticias.**

Se anuncia para el 5 de Octubre la vuelta al Eliseo del Presidente de la República, con su familia, y para el día 7 un Consejo de ministros que se celebrará bajo su presidencia.  
La delegación inglesa del Congreso internacional de bomberos, ha traído un perro para regalarlo al Presidente; el perro más grande, casi un carnero; se llama «Turk» y fué pagado en 40.000 francos.  
Siguen viajando los ministros Mr. de Freycinet, presidente del Consejo y ministro de la Guerra; este siempre inspeccionando la frontera de los Alpes, en medio de infinitos agasajos. Monsieur Yves Gouyot, ministro de Fomento, salió anoche para los departamentos inundados, con objeto de tomar cuenta de los auxilios que necesitan; pero Mr. Constans, ministro de la Gobernación, volvió ayer del Mediodía, con su señora, y encargóse en seguida de las tareas ministeriales.  
Ayer llegaron á Paris la archiduquesa Isabel, madre de la reina regente de España, la duquesa de Mandas, señora del embajador de España en Paris, el conde de Bañuelas, el nuevo Embajador de España en Berlin, y otras notabilidades.

Acaba de llegar á Cherburgo una escuadra austriaca, bajo el mando del almirante Hinke, comprendiendo dos acorazados, dos cruceros y un torpedero.

Tenemos dicho lo que se entiende aquí por bodas de oro; acaban de celebrárselas Mr. y Mm. Quemaitre, de Renazé (departamento del Mayenne), Mr. y Mm. Risel, de Vaurel, (Senaey-Oise), monsieur y Mm. Menuet, de Chalillon, cerca de Paris Mr. y Mm. Mamet, de Chalillon también, Monsieur y Mm. Smnel de Barflun Mancha, monsieur y Mm. Depée de Bannoarie.  
Suyo affmo.—Saissy.  
Paris 30 de Septiembre de 1890.

**Exámenes y matrículas.**

Por el ministerio de Fomento se ha dictado una real orden disponiendo:  
1.º Que exceptuando el distrito universitario de Valencia y la provincia de Toledo, donde todos los actos académicos se hallan en suspenso; por los demás establecimientos oficiales de enseñanza de la nación se haga un llamamiento extraordinario para continuar los exámenes oficiales y libres, correspondientes á Setiembre último, durante los quince primeros días del presente mes.  
2.º Que en virtud de la concesión anterior el plazo de la matrícula ordinaria del curso de 1890 á 1891 se entienda prorrogado hasta el día 18 inclusive del mes corriente.  
Y 3.º A los alumnos que por no haberse presentado oportunamente á los exámenes de Septiembre hubiesen repetido la matrícula en las mismas asignaturas para el curso presente, si fuesen aprobados de aquellas en los exámenes que han de verificarse en la primera quincena de este mes, se les tendrá en cuenta aquel pago para nuevas matrículas, mediante nota en el papel de pagos al Estado, ó asientos debidamente auto-

rizados, que determinen los jefes ó las secretarías de los establecimientos docentes.

**Nueva aplicación del teléfono.**

Acaba de hacerse un nuevo descubrimiento de una propiedad de este medio de transmisión del sonido.  
Colocando dos barras de hierro á la distancia de 7 á 8 metros una de otra y poniéndolas en comunicación por una parte con un alambre de cobre cubierto de cautchuc y por otra con un teléfono, se puede predecir una tempestad lo menos con doce horas de anticipación, por un ruido sordo que se percibe en el instrumento receptor.  
A medida que la tempestad se acerca se oye un ruido semejante al de los granizos que golpean en el cristal de las ventanas.  
Cada relámpago, y por consiguiente cada rayo que le acompaña, producen un choque parecido al de una piedra arrojada contra el diafragma del aparato.  
Todos los cambios atmosféricos se distinguen por ruidos de diversa intensidad, que pueden observar perfectamente las personas acostumbradas al teléfono.  
Este nuevo descubrimiento prestará inapreciables servicios en los observatorios meteorológicos.

**GACETA.**

**DIA 2.**

**Guerra.**—Real decreto suprimiendo las plazas de tenientes primeros que en el mismo se expresan.  
—Otro aprobatorio del reglamento de recompensas para los generales, jefes y oficiales y sus asimilados en tiempo de paz.  
—Reglamento á que se refiere el real decreto anterior.  
—Real orden disponiendo que al redactar el proyecto de presupuestos para el año económico de 1891-92, se verifiquen las modificaciones que indica.  
**Marina.**— Reales decretos concediendo el pase á la situación con el empleo de capitanes de navio D. Julián de Ojeda y D. José Marzán y Ahe-ran.  
**Ultramar.**—Real orden resolviendo, de conformidad con el dictamen del Consejo de Estado, que para el ejercicio de la profesión de procurador es la legislación especial vigente respecto á la misma la que fija la edad, no siendole aplicable el código civil.

**BOLETIN OFICIAL.**

EXTRACTO DEL CORRESPONDIENTE AL DIA 3.

**Fomento.**— Se ha señalado para el día 8 de Noviembre próximo la subasta de los estribos del puente de Adra, de la que ayer dimos cuenta.  
**Gobierno civil.**—Circular para que los Alcaldes de los pueblos de esta provincia remitan antes del día 8 de cada mes á este Gobierno el estado del precio medio que han alcanzado los artículos de consumos en sus respectivas localidades.  
**Tefatura de minas.**—Publica una relación de las operaciones facultativas que se practicarán desde el 16 al 26 del actual.  
**Administración de contribuciones.**—Inserta una relación de los leudores por canon de minas á quienes se les ha requerido para el pago y ha pasado el plazo de quince días y no lo han efectuado.  
**Juzgados.**—El de Vera, cita, llama y emplaza á José Casado Alias y Diego Hernandez Cazoria, vecinos de Turre, para que dentro del término de diez días comparezcan en aquel Juzgado á fin de prestar declaración indagatoria en causa que se les sigue por disparo y lesiones.  
—El de Huerca-Overa llama á Juan Menasque Valera, natural de Alcantarilla, vecino de Mazarron, para que se presente en aquel Juzgado para ser emplazado en la causa que se le sigue por el delito de estafa.

**DIA 4.**

**Junta provincial del Censo.**—Se recuerda á los Sres. Alcaldes Presidentes de las Juntas municipales del Censo electoral, la obligación que tienen de remitir á esta Junta antes del día 10 del corriente mes, los ante-proyectos de división en secciones de los respectivos distritos y las listas de electores.  
**Correos y telégrafos.**—La licitación pública para contratar el servicio de conducción del correo entre la oficina del ramo de Filgueira y la de La Cañiza, tendrá lugar el día 10 del actual, bajo el tipo de 560 pesetas anuales.  
**Dirección general de obras públicas.**—Subasta de las obras de la rasante del puente del rio Andarax, de la que en otro lugar damos cuenta.  
**Diputación provincial.**—Publica el repartimiento girado entre los pueblos de la provincia para cubrir el déficit del presupuesto extraordinario para gastos de elecciones.  
**Juzgados.**—El de Cuevas saca á pública subasta varias fincas, para el día 13 del actual.

**GACETILLAS.**

**Uva de Almería.**—Ayer recibimos la siguiente interesante correspondencia:  
«Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.  
Las llegadas de uva han sido moderadas durante la semana y se ha gozado de mercados en general sostenidos, alcanzándose precios regulares que no demuestran alza sobre los de la semana anterior, pero tampoco baja. Es satisfactorio que se principie la campaña de uva legítima como la que está llegando, á un nivel de precios que está al alcance de la clase media, porque así aumentará la demanda y se asegurará una campaña por lo menos regular.  
Es de advertir tambien, que la uva está llegando mucho mejor por los últimos vapores, presentando aspecto de más aguante; de continuar así,

indudablemente veremos muy en breve cierta subida en los precios, porque los compradores tendrán confianza y no se retraerán de hacerse con existencias en caso que se les presente uva de clase que les guste.

Las ventas de esta semana han consistido en restos de los vapores de la anterior, más el «Zena» en Liverpool, «Liebenstein» y «Frutera» en Londres y «Plantagenet» en Bristol.  
Los precios en Londres y Liverpool han sido por castiza 6½ á 10½, negra 10½ á 16½, legítima 10½ á 13½ ordinaria á buena y 13½ á 16½, 18½ á 23½ por buenas, finas y superiores, de buenos racimos y color dorado.

En Bristol, el «Plantagenet» resultó más perjudicado de lo que se anticipaba, pues siendo aquel mercado tan limitado, es evidente que no pudo desaparecer en tan pocos días el efecto de la desastrosa venta de la uva de Murcia.

Aquí se han recibido tambien unos 8.000 barriles de uva de Murcia, esta semana, vendiéndose la mayor parte entre 3½ y 8½ pero ni en este mercado, ni en el de Londres, esta cantidad, ni más que viniere de tal clase endeble, podrá perjudicar los precios de la legítima de Almería.

No ha habido ventas esta semana en Glasgow, Hull y New-York.

Con referencia á América llamamos la atención de los amigos á la conveniencia de no mandar medios barriles para aquellos mercados, pues segun los nuevos aranceles, se pagan 60 céntimos por barril y como no se dice nada por el medio barril, es fácil segun esto, que pague como entero.

Los nuevos avisos que tenemos de embarques desde nuestra última son para New-York «Bessarabia» y «Peconic», Hull y Hamburgo el «Elgiva», y los diferentes mercados suos, quedan bastante libres y no hay aun necesidad de suspender embarque para ninguno de ellos.—Mancha y compañía.

Londres, 27 Septiembre 1890.

**Feria de Berja.**—La que se viene celebrando anualmente en aquella ciudad, tendrá lugar el presente, durante los días 14, 15, 16 y 17 del actual.

En este punto de suyo concurrido, por razón de ser uno de los principales distritos mineros de España, encontrarán los feriantes ancho campo, con buenas aguas y pastos para sus ganados, locales á propósito para las mercancías, cómodas posadas donde hospedarse, abundancia en todos los artículos de comer y beber, y seguridad en sus personas é intereses, á cuyo fin consagrará su mayor cuidado la autoridad local con todos sus agentes.

Prometemos concurrir á tan renombrada feria, pues conservamos gratísimos recuerdos de los años anteriores.

**Audiencia.**— Hé aquí los juicios orales señalados para la próxima semana:

**Lunes 6.**—Causa de Almería, contra José Ibañez Kubira, sobre estafa.— Abogado defensor señor Espinosa (D. Sixto); procurador, Sr. Cáceres.

**Viernes 10.**— Idem de Berja, contra Juan Jurado Pardo y Manuel Merlo, sobre lesiones.— Abogado defensor, Sr. Ramon Oña; procurador Sr. Muley.

**Subasta.**— Las obras para la elevación de la rasante del puente sobre el rio Andarax, en la carretera de Vilches á esta capital, tendrá lugar el día 8 del próximo mes de Noviembre, por su presupuesto de contrata de 19 104 pesetas 95 céntimos.

**En el inmediato pueblo de Terque** tuvo lugar el día 1.º del corriente la apertura del curso académico en el colegio de Santiago, que dirige el distinguido y celoso letrado D. Valeriano Rodríguez.

El acto estuvo brillantísimo, concurriendo numeroso público de los pueblos comarcanos; fué amenizado por la orquesta del pueblo de Hué-cija.

El discurso de apertura á cargo del Licenciado en Medicina y profesor del claustro D. Domingo Amat fué muy elocuente y mereció aplausos.

Este centro de enseñanza que lleva tan solo un año de existencia y que tan buenos resultados dió el curso pasado, pues todos sus alumnos obtuvieron notas favorables, promete colocarse á la altura de los primeros de la provincia.

**Declaración importante.**

Una chica de diez Mayos

dijo ayer á su mamá:

—No hay cerveza, como la

cerveza de los Dos Gallos.

Depósitos: Café de Mendez Nuñez y Universal.

**Los cables telegráficos.**—En la sesión celebrada el martes próximo pasado por el Consejo de Estado en pleno, se acordó informar favorablemente el expediente relativo al establecimiento de los cables entre Almería, Alborán, Melilla y demás posesiones de Africa.

En su consecuencia el concurso será adjudicado á la Sociedad *The Spanish National Submarine Telegraph Company Limited*, de Londres, cuya postura fué inferior al tipo fijado en el pliego de condiciones.

Por lo tanto, una vez terminados los trámites oficiales, esta Sociedad comenzará las obras de instalación.

**El alumbrado público.**—Llamamos la atención del Sr. Alcalde y de todo el Ayuntamiento, acerca del abuso que se nos denuncia en el siguiente comunicado, abuso que esperamos será corregido inmediatamente, pues sería escandaloso continuase tolerado por la Corporación:

«Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Los que suscriben, vecinos de esta capital, habitantes en las casas de la carretera llamada de Granada, hasta la casa núm. 160, se quejan amargamente y llaman á V. la atención para que inserte la presente declaración en su periódico y llegue á noticias del Alcalde D. José Acosta, quien ignorará seguramente, que por orden, no sabe-

mos de quien, se han quitado los pescantes y faroles que alumbraban (aunque poco) la entrada por este sitio de esta hermosa ciudad; así es, que estamos completamente a oscuras.

Se nos ha dicho, que los faroles que han quitado los han colocado en las barriadas de la Cañada y del Cabo de Gata.

Si no basta con un día solo la inserción en su periódico de esta queja reproducida cuantas veces quiera, hasta conseguir que tengamos luces.

Juan Martínez.—Ramón Castillo.—José Juste.—Juan Martínez.—Miguel Fernández.—Antonio Martínez.—Antonio Hernández.—Miguel de la Casa.—Gerónimo Romero.—José Roca.—Antonio Romera.

Almería, 2 de Octubre de 1890.

**Nuevo colega.**—Ha comenzado a publicarse en Cuevas un nuevo colega bajo el título de *El Combate*, periódico independiente de política, noticias, minas, intereses materiales, literatura, industria y Comercio.

Enviarnos nuestro saludo al colega y establecemos el cambio.

**Carabineros.**—Se ha registrado en la Dirección General del cuerpo, la partida de casamiento del Carabinero Pedro Rosa, que presta sus servicios en esta provincia.

**Juegol.**—En la noche de ayer, la Guardia civil dió caza a una partida de jugadores, incautándose de las barajas, de algunos cuartos y tomando nota de los «puntos» que se hallaban en el local.

No se asusten Vdes.

Esto no ha ocurrido en Almería sino en Lorca, según refiere un apreciable colega de aquella localidad.

Respecto a Almería disfrutamos de la más cabal salud.

**Otro grupito?**—Dice un colega local que se dá como cosa cierta que un expresidente de la Comisión provincial, que forma hoy parte de la misma en calidad de sustituto, ha levantado banderín de enganche en contra de los Sres. Navarro Rodrigo y D. Sebastian Pérez, de quienes fué hasta ahora amigo.

El aludido se instituye en jefe de grupo, y dicese que aspira a presentar su candidatura en las futuras elecciones frente a la del ex-ministro de Fomento.

**Túnel.**—Anteayer empezó a construirse el túnel del Zamacocho, cerca de Huerca, marcado con el número 15 en el perfil del ferrocarril de Linares a Almería.

Este túnel medirá una longitud de 120 metros.

**Ingeniero.**—Ha regresado a esta capital con su apreciable familia, el ingeniero de la Compañía «Fives-Lille», constructora del ferrocarril, Mr. Lafón, jefe de la sección de esta capital a Santa Fé.

**Concejales.**—Ya están nombrados por el Gobernador, según de público se dice, los concejales interinos que han de constituir el nuevo Ayuntamiento de Nijar, caballo de batalla en los actuales momentos históricos, de sinceridad, desinterés y amor patrio.

No sabemos cuando tomarán posesión, pero parece, dadas las circunstancias agravantes que han mediado en esta obra de romanos, que se enredará aún más la madeja.

**Multas.**—Ayer fué impuesta en el mercado una multa de 1'10 pesetas al revendedor de pescado Manuel Lopez, por falta de peso.

También fueron decomisadas nueve hogazas a un revendedor de pan por igual causa.

**Colegio.**—Hemos tenido el gusto de visitar el que dirige el laborioso profesor D. Vicente Sanchez Lopez, y nos creemos en el deber de llamar la atención de los padres de familia y encarecerles este centro de enseñanza, en la seguridad de que han de hallar en él lo que ambicionan para sus hijos; esto es: una educación completa y sólida.

En los últimos exámenes verificados en el Instituto Provincial de esta ciudad, han obtenido buenas notas los discípulos D. Antonio Yeomans, que ha alcanzado premio de honor, D. Gaspar Vives, D. Mariano Escolá y D. Francisco Zanolletti; habiéndolas obtenido de igual manera don Antonio Muñoz del Pozo, en el Seminario y don Rogelio García en la Escuela Normal de Maestros.

**Modas ridículas y antihigiénicas.**—Ahora que la caprichosa moda de usar cola es la pesadilla de todas las jóvenes, les recomendamos la lectura de las siguientes líneas:

Las colas son antihigiénicas y no solo causan molestias a los transeúntes, sino que ocasionan grandes enfermedades a las señoras que las llevan. Cuando la otra vez dejaron de estilarse, fué por esa causa. Multitud de señoras contrajeron afecciones graves por el mucho polvo que levantan, y que ellas son las primeras en ir percibiendo.

Se comprende la cola de los vestidos en los salones, sobre buenas alfombras o limpios pavimentos, pero no sobre la suciedad de las calles, sobre el polvo y la basura. Esto es sucio y parece absurdo.

Y no invoquen las señoras las exigencias de la moda.

La moda no tiene aquí sentido común. Esa moda es enemiga de la higiene, de la salud, de las conveniencias de todos.

Es la moda que aprieta el corsé hasta destrozar los pulmones; es la que inventó los tacones altos de garrucha, para que las señoras contrajesen peligrosas afecciones; y es la que ahora nuevamente las expone a padecimientos de otra índole, no menos graves.

Y aparte de esto, ¿es galante ni adecuado que cada señorita vaya convertida en escoba?

Hágase cuestión de gabinete en cada casa lo de las colas, que tanto perjudican la salud de todos, principalmente de la mujer, y dese al olvido una moda ridícula, desaseada y molesta, y tan contraria a la higiene como al sentido común.

**En las enfermedades de los niños,** y como nutritivo durante la lactancia es de valor inapreciable.

(Desconfiar de las imitaciones).

Barcelona, 20 Enero 1887.

Ingenualmente certifico que con la *Emulsión Scott*, excelente preparado de aceite de hígado de bacalao con los hipofosfitos de cal y sosa he obtenido satisfactorios resultados en el combatir las afecciones escrofulosas y linfáticas y la bronquitis crónica. La acción tónica reconstituyente de la mencionada *Emulsión Scott* se manifiesta con rapidez en el raquitismo, anemia y en una palabra, en todas aquellas enfermedades que reconocen como causa primordial la debilidad del organismo.

Dr. F. Vidal Solares.

Especialista en las enfermedades de la mujer y niños.

**Ungüento y pildoras Holloway.**—Salvaguardia de la Sociedad.—Cualquiera que sea la enfermedad, donde quiera que se descubra, sea externa, sea internamente, sus víctimas pueden acudir al sistema de tratamiento el Profesor Holloway confiado en que ni solo un día pasará sin que ello se sientan algo tanto mejores. Para la remoción de las úlceras la cura de las litiéridas, las llagas, las erupciones, los accesos, las inflamaciones glandulares y las afecciones de la garganta y pecho en general o único que se necesita es el uso del Ungüento Holloway conforme a las intrucciones impresas de que el acompa cada bote de medicamento. En toda dolencia que date de mucho tiempo, conviene recurrir a estas Pildoras Holloway, porque ellas estimulan la circulación, renuevan la debida energía, alivian y conducen a una acción preparativa.

SECCION RELIGIOSA

**SANTOS Y CULTOS DE MAÑANA.**—La Dedicación de la Altísima y Apostólica Sta. Iglesia Catedral de Almería, S. Bruno, cf, y fr., Sta. Fé vg. y mr., S. Sagar ob. y mr., S. Primo y Stos. Marcelo, Casta, Emilio y Saturnino, mrs.

Liturgia: La misa y el Oficio divino de la Dedicación de la Santísima y Apostólica Iglesia Catedral de Almería, Rito doble de 1.ª clase con octava, color blanco.

Catedral: A las 8 y media prima, solemne tertia cantada, Procesión claustral con el cántico del Te-Deum. Por la tarde a las 3 y media horas canónicas. A la oración se expondrá S. D. M. M., Estación, al Santísimo, Rosario, Salve cantada, Reserva y Bendición.

Santo Domingo: A las 9 misa conventual. A la oración se expondrá S. D. M. M., Motete, estación al Santísimo, Rosario y novena en obsequio de Nuestra Señora del Rosario, Salve, Letania, Reserva y bendición de S. D. M.

Monjas Concepcionistas y de la Encarnación (Santa Clara): A las 6 y media misa de Comunión. Por la tarde a las 6 novena a S. Francisco de Asís, con S. D. M. M.

Demás Iglesias: A las 8 y media misa conventual. A la oración estación, Rosario y Salve cantada con S. D. M. M.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—Nra. Sra. de Belen en la capilla de S. Indalecio de la Santa Iglesia Catedral.

SECCION MARITIMA.

NOTA DE LOS BUQUES ENTRADOS EL DIA 3 A LAS 2 DE LA TARDE HASTA IGUAL HORA DEL 4.

ENTRADOS.

Vapor inglés «Iberdeen», de Cartagena, con plomo.

Id. id. «Iberdoser», de Cardif, en lastre.

Id. español «Cabo Palos», de Bilbao, con 15 pasajeros y carga general

COLEGIO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR EL PROFESOR

D. RAFAEL BEDMAR Y PRADAL.

Flores, 4, bajo.

El plan de estudios de este establecimiento comprende la Instrucción Primaria en sus tres grados párvulos, elemental y superior, repaso de 2.ª enseñanza, clases especiales y de adorno.

Además de las clases de la mañana hay clases de noche de 8 a 10, de las asignaturas de contabilidad mercantil, francés, reforma de letras etc. Precios módicos.

Para más detalles pueden dirigirse al Director del Establecimiento.

Teléfonos y timbres eléctricos

Se hacen instalaciones de teléfonos y timbres eléctricos para el uso interior de los edificios.

Material excelente, que procede de una de las fábricas de aparatos más importantes de Alemania; precios económicos; servicio esmerado.

Para más detalles y presupuestos dirigirse a don Enrique Lopez Morales.

El buen tono.

Sombrerería de la Escalerilla de la Plaza.

Ha salido para Paris el dueño de este acreditado establecimiento, con el fin de hacer una recopilación de los modelos y caprichos mas elegantes para la próxima temporada de invierno. Lo que tenemos el gusto de participar a su numerosa clientela. 10-12

Telegramas.

VENTA DE UVA.

Londres 4, 10'9 m. Director CRÓNICA.

Ha fondeado en el puerto de Liverpool el vapor «Garry» que procedente de Almería ha desembarcado las siguientes marcas de uva, que vendidas por la acreditada casa de los Sres. J. V. Gil y Compañía han alcanzado los precios que a continuación anoto:

Escamez 11'3 a 10'9; M. O. 15'3; R. O. 12'6; Gil 10'6; Icoz 16.—Valderrama.

\* \*

Nueva-York, 3.

La uva del vapor «Piqueta» ha llegado en buenas condiciones, pero casi toda demasiado verde todavía para el consumo americano, por lo cual no hemos obtenido los precios que esperamos conseguir por la uva de los vapores siguientes. Como precio general hemos vendido alrededor de 5 duros por los barriles conteniendo buen peso de uva. En este cargamento se ha notado que ha habido muchos barriles de poco peso que se han vendido sobre 4 duros.

Hemos alcanzado los precios más altos de la subasta y los siguientes, son los precios sobresalientes:

«Cristóbal Almeyda, marca Galera, de Alabama, P. 12'50.

Elas Lopez, P. 3'50.

Faura, P. 6'25.

Lirola, Joya, P. 6'12 1/2.

Francisco Maldonado, P. 6.

José Garcia, 5'53 1/2.

Lopez Orta, P. 5'35.

Margtón y Compañía.

EXTRANJERO.

Paris 3.

4 por 100 exterior español, 33'00.

Constantinopla 3.

El gobierno turco ha enviado al general Izzet Pachá a saludar al almirante Duperré y a la escuadra francesa; ésta ha pasado los Dardanelos, siendo saludada por los fuertes con 21 cañonazos.

Strasburgo 3.

El Gobierno alemán se preocupa por las demostraciones marcadamente francesas hechas en Alsacia y Lorena y las excursiones de muchos de sus habitantes a las últimas maniobras del ejército francés en la frontera.

Paris 3.

Hasta el sábado no regresará de su excursión al Mediodía el ministro de la Guerra. El lunes habrá Consejo de Ministros.

Calais 3.

Han llegado tropas a la Cuenca minera, aunque el orden no se ha turbado. Los consejeros socialistas de la municipalidad han presentado a esta una proposición para que se voten 60.000 francos con destino a los huelguistas.

Cannes 3.

Una dama de noble familia de Berlin ha sido detenida disfrazada de hombre levantando planos.

Se le han encontrado cartas geográficas y planos.

Burdeos 3.

Ha sido pasto de las llamas el gran Hipódromo sin que haya que lamentar desgracias, pues el fuego empezó a la una y media de la mañana. Se calculan las pérdidas en 500.000 francos. Han muerto abrasados dos caballos.

INTERIOR.

Madrid 4, 1'45 t.

Admitida la dimisión Molfo.

También dimitió el Alcalde de Madrid, pretendiendo que se suspenda el Ayuntamiento.

Esta cuestión se tratará en Consejo de Ministros.—P.

Madrid 4, 2 t.

El periódico «El Liberal», hace hoy declaraciones negando que Mártes viera en Paris al Sr. Ruiz Zorrilla y refiriendo la entrevista que el primero tuvo con Sagasta.—P.

Madrid 4, 8'15 n.

Ha ocurrido un grave incidente personal entre el Gobernador y el Juez del distrito del Hospital, por retardar este en acudir al llamamiento del Gobernador para descubrir un matute.

Continúa reunido el Consejo de ministros.

Bolsa.

4 por 100 interior, 33'60.

4 por 100 exterior, 33'90.

4 por 100 amortizable, 39'65.

Cambios.

Londres 90 días fecha, 25'10.

Paris ocho días vista, 2'30.—P.

Madrid 4, 11 n.

En Consejo se aceptó la dimisión del Alcalde de Madrid acordando un sustituto, estando reservado el nombre.

Se acordó invitar al Sr. Peral para construir un sub-marino mas pequeño empleando los mismos materiales que el actual.

Se acordaron otros varios asuntos.—P.

COLEGIO DE 1.ª ENSEÑANZA SUPERIOR

DE

SANTO TOMAS,

dirigido por el profesor

D. MANUEL BELMONTE GARCIA.

Navarro Rodrigo 18 y Zaragoza 3

En este establecimiento no se dá otra enseñanza que la primaria, elemental y superior, como base para el ingreso en la segunda, y carreras especiales.

Todos los alumnos tienen el carácter de permanentes, durando las clases desde las diez de la mañana a las cuatro de la tarde, en cuyo intervalo tendrán una hora para descanso y esparcimiento.

Satisfarán, como honorarios, siete pesetas cincuenta céntimos, por mensualidades vencidas, encargándose el colegio de proveerles de libros, papel y demás útiles de enseñanza.

Navarro Rodrigo 18 y Zaragoza 3.

Barriles de roble

de superior calidad vacíos ó con serrín

CASA DE

SPENCER Y RODA.

5-12

Panadería de Iguña.

Este magnífico establecimiento acaba de instalarse en la Administración vieja esquina a la calle de Mariana.

En él se confecciona pan catalán y pan francés pan de Madrid y de rosas, y pan corriente.

Se hacen además pan igual al que se amasa en la panadería del Rostrico y pan de aceite.

Silencio.

Se acaba de recibir la especial manteca dinamarquesa y asturiana en latas de 1/2, 1 y 2 libras, quesos de bola y plato, aceites refinados, precios económicos, garbanzas de Castilla y Alfarnate, ciruelas pasas, los acreditados vinos de Málaga, Jerez y Valdepeñas a 70 céntimos el litro, especialidad en embutidos, y completo surtido en conservas.

Bazar de Ultramarinos del Malagueño.

2.—Marquesa.—2.

Muebles de Regilla.

En el Bazar del León acaba de recibirse una gran remesa de estos acreditados muebles con la cual queda completamente surtido el depósito establecido en dicha casa

Cerveza alemana.

Marca «Dos Gallos»



La más acreditada del mundo.

Diez mil medallas de oro en todas las Exposiciones universales.

Se expende en todos los cafés.

Academia Mercantil.

—Reina, 8—

Preparación completa para Peritos y Profesores Mercantiles, Aduanas, Correos y Telégrafos.

Lecciones particulares de inglés, francés, contabilidad y teneduría de libros, a precios convencionales.

«Anís Alcocer»

de vino puro, saturado de diversas y excelentes plantas aromáticas, que hacen de él un licor especialísimo y un tónico reconstituyente de reconocida importancia.

Este Anís, el más higiénico y de mejor sabor de los conocidos hasta el día, está elaborado por el farmacéutico de Finana, D. Bernardino Alcocer, y se vende a 2 pesetas 25 céntimos la botella grande. Se responde de su pureza.

Depósito en Almería, Navarro Rodrigo (antes Bilbao) núm 18.

También elabora el reputado químico Sr. Alcocer una excelente triple leche de anís, de puro vino, y sumamente refinada, llamada «La locomotora», cuya calidad no tiene rival.

Se halla de venta en el mismo depósito del «Anís Alcocer», a 2 pesetas botella de 3/4 de litro, y en los principales cafés de esta capital.

Recomendamos a nuestros lectores la

AGENCIA ALMODOBAR

Embajadores, 10.

Madrid.

que se ocupa de la gestión de todos los negocios jurídicos y administrativos que se les encomienden.

POSITIVAS VENTAJAS

DE LA EMULSION DE SCOTT

Sobre toda clase de ACEITE DE BACALAO Y SUS SIMILARES.

La facultad Médica de todo el mundo, así las reconoce porque es

AGRADABLE AL PALADAR, FACILMENTE DIGERIBLE Y ASIMILABLE, NUTRITIVA Y TONICO RECONSTITUYENTE.

Posee todas las virtudes del aceite de bacalao simple SIN NINGUNA de sus DESVENTAJAS.

Es un hecho fuera de duda, que la feliz idea de Emulsionar el Aceite de Hígado de Bacalao con la Glicerina y los Hipofosfitos

ES LA FORMULA MAS RACIONAL de administrar esos importantísimos factores, indispensables a la formación y desarrollo del

SISTEMA MUSCULAR OSEÓ Y SANGUINEO de todo lo que claramente se desprende, que la

EMULSION DE SCOTT ES TRES VECES MAS EFICAZ QUE EL ACEITE DE BACALAO SIMPLE.

Se vende en todas las Droguerías y Far

ALMERIA

Imprenta de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

